预

让

【守住食品安全底线,

准备一桌丰盛的年夜 饭,是我们欢度春节的传 统习俗。想在家吃年夜饭, 又想省时省力,用预制菜 准备年夜饭,正受到越来 越多市民的追捧。

相对于亲自买菜、烹 任,预制菜减少了繁琐的 过程,各种丰富的菜肴品 类只需加热便可上桌,不 仅避免了家中一人做饭、 多人等待的窘境,也不必 到酒店溢价消费,预制菜 迅速征服了年轻人。 《2021-2022 中国预制菜 行业发展报告》显示,2021 年中国预制菜市场规模超 过3000亿元,预计到2025 年将会突破8300亿元。

预制菜如此火爆,那 这些买回家供全家一起享 用的菜品,食材是否新鲜? 保存的期限是否安全?而 一些"小作坊""黑作坊"的 长期存在,食品安全问题 的新闻也不时见诸报端, 更加重了市民的担忧。

岁末年关,食品安全无小事。在这个 特殊的时期,选择购买了预制菜的消费 者,应尽量选择品牌或正规商家的新鲜 产品,不要盲目囤积,应尽快食用。相关 监管部门近期应加大对预制菜市场和产 品的巡查和执法的力度,提高不法商家 的违法成本,坚决杜绝问题预制菜端上 百姓餐桌

同时,对预制菜相关行业,也需要对 其加强行业自律和行业规范,不能野蛮 地发展。对于商家来说,只有严把食品质 量安全关,才能让预制菜在安全的基础 上,融合快捷和个性化定制的特点,不断 适应市场需求。

最后,相关部门也应进一步规范预 制菜行业市场,出台相应标准,守住食品 安全底线,促进预制菜行业健康发展,保 护好消费者的合法权益,确保市民过上 一个欢乐祥和的春节。



【"拍了胸脯"还要"撸袖干",说一干道一万不

本月初,株洲日报社推出"发愤图强、重振雄 风"特别报道续篇——《学苏州、学昆山、学深圳 "重振雄风",株洲干部需大干一场》,在全市干群 中引发强烈反响, 掀起学习讨论热潮。学贵力行、 以行践知,笔者认为学习讨论的落脚点仍是实干, "拍了胸脯"还要"撸袖干",说一千道一万不如做 一桩,以务实作风助推株洲重振雄风。

学在"痛处",才能干在实处。纵览"发愤图强、重

"发愤图强"学习讨论,贵在力行

振雄风"特别报道,当"跳出株洲看株洲",差距与短板 在与芜湖、九江等城市的比较中凸显,更不用说对比 苏州与昆山等城市。化用一句话说,"你怎样株洲便怎 样,你的脚下便是你的株洲"。城市与人的关系共生共 荣,身为株洲人,每个人对此都应该有种刺痛感。有了

身岗位职责找准发力点,干出切实的成绩, 干在实处,方能收获成效。开展大学习大讨 论,宗旨是"汇流成河",凝聚起助力株洲重振雄风 的澎湃力量。这种力量的涌现,需要广大干部群众 把心得体会从"纸上"落到"地上",以扎实的行动

"痛感"、摸到"痛处",才能反躬自省、躬身入局,立足自

带来实际的改变。这方面,笔者最近欣喜地看到不 少"学中干、干中学"的案例:云龙示范区邀请专家 讲授北斗产业知识,以此提升干部能力、推进株洲 北斗产业园建设:市社科联拟组织精干社科力量, 开展集中调研形成一批成果,将学习讨论成果转 化为干事创业的强大动力等。

城市竞争你追我赶,株洲的升级赶超之路,离 不开干部队伍发挥"关键力量"的作用。找准"痛 点"针对性地学,落在实处不停歇地干,株洲的高 质量发展之路才能行稳致远,培育制造名城、建设 幸福株洲的愿景终将实现。

莫让"新冠隔离险"不保险

随着疫情持续蔓延,"新冠隔离险"成为网络 平台热销产品。该险设置初衷甚好,可是在实际操 作中却被投保人连连吐槽,认为原本的"保险"并

"隔离险"即部分保险公司或网络平台推出的 新型特色保险,投保人若在保期内因为新冠肺炎 疫情被隔离,则可在隔离期内享受津贴补助。这种 保费价格不贵,从几元到数百元,也因如此,许多 保险公司在宣传时打出了"不到一杯奶茶钱"的营 销噱头

疫情反复,若能为可能落在自己身上的隔离 风险上一份保险,也算未雨绸缪。但现实是,营销 很抓眼球,投保很容易,但想理赔却困难重重。次 密接、非自费、居家隔离、境外回国、全域管控均不 在赔付范围内。理赔限制条件之多,让人实在难以

当然,此类事情与投保人自然是有关系的,未 细究投保规则、合同条款而盲目投保,是原因之 一。但仔细琢磨,保险公司更是难辞其咎。一方面, 由于保单价低,保险公司为了控制风险,增加理赔 限制条件;另一方面,作为新险种,保险公司有意 在销售和理赔过程中对一些内容进行模糊处理, 利用信息不对称来吸引投保人加入,实有"忽悠"

作为行业内在特殊时期的创新产品,"新冠隔 离险"可以满足人们对不确定风险点的保险需求。 若是好好运营,完全可以实现保险公司与消费者 双赢,不仅稳定社会人心,也为保险公司增加新的 盈利点。但若继续按照之前"忽悠一个算一个"的 做法,最后受伤的还是自身的公信力和企业声誉。

在笔者看来,保险公司应在做好算法的同时, 向投保人讲清楚产品保障范围和免责范围,让产 品真正公开透明。同时相关监管部门也要因势利 导,督促保险公司将这一创新产品实打实做好。



"文艺轻骑兵"唱响新时代文化之歌

【文艺属于人民,要把文艺带给人民、惠及人民。】

2021年,市县两级文旅广体局、文联和院团, 自觉服务农民、服务基层,一支支"文艺轻骑兵"将 舞台搭到田间地头,深入各村镇、社区、学校、企 业,举办了上千场"文化进万家"活动,将文化服务 送到百姓家门口,播撒欢乐,种下文明。

长期以来,"以天为幕布,以地为舞台",是株 洲"文艺轻骑兵"走进基层、深入群众的生动体现。 没有高大的声光电舞台,没有华丽的服化道具,只 有一群文艺工作者,深入山川与田野,与观众一 起,随着歌声、舞蹈同频互动。文化的力量经由质

朴的演员们,直接传递到广大百姓中,让歌声唱响 广阔山野,让基层老百姓成为最大的受益者。

这种文化获得感,来自每年上千余场的活动, 株洲的"文艺轻骑兵"在一次次下乡、一场场活动 中,完成了与作品、与群众、与山野的对话。每一次 活动都是一趟文化之旅,因为广泛参与,所以活力 不减;因为下接地气,所以长盛不衰,这列山野之 路上的"文化专列"得以越开越远。

实际上,为群众送去欢乐和文艺,向百姓传递党 的声音和关怀,这样株洲的"文艺轻骑兵"还有很多。 电影放映员开车下乡,在村口搭幕布,给村民带来光 影享受;摄影家们来到偏僻乡镇,举起相机,为赶集

的老人、儿童们拍摄"幸福笑脸";书法家们送"文化 年货"下乡,他们就着简陋的水泥台子铺开纸墨,激 情挥毫,一副副春联蕴含温情问候与美好祝福……

文艺属于人民,要把文艺带给人民、惠及人 民,这不仅需要政府、社会的关注与支持,更离不 开一支支"文艺轻骑兵"的参与和坚持,他们不仅 让文艺服务于人民,而且在联结人民、书写人民的 过程中革故鼎新、寻找乡愁,而新时代的文化守望 与文化自信,正是在双向互动中厚积起滋养人、陶 冶人的文化土层,唱响新时代的文化之歌,文化蒲 公英的种子在不经意间吹散,漫天飘扬、遍地生 根,也坚定人们对美好生活的憧憬与信心。

७正能量

【你守护城市,我守护你。】

一则消息让我市户外劳 动者感受到了冬日的温暖:1 月20日,株洲国寿首批12个 "户外劳动者驿站"揭牌,至 此,全市户外劳动者服务站点 总数达120个

在清晨的微光中奋力清 扫垃圾,在骄阳的炙烤下派送 货物,在令人目眩的高空中安 装空调……环卫工人、快递小 哥、空调安装工等,这些户外 劳动者用辛勤的劳动为城市

与此同时,在很长一段时 间,关于这些群体的新闻很 多,焦点大都和他们的劳动条 件有关,比如吃饭难、喝水难、 休息难、如厕难,如何改善户 外劳动者的工作条件,有关部 门一直在行动。比如市总工会 与中国建设银行株洲分行合 作共建43个"户外劳动者港 湾",在36个建宁驿站试点共 建了"户外劳动者幸福站点"。

这些服务站点大都面积 不大,提供的都是一些小服

务,可是对辛苦奔忙的户外劳动者来说,能够 有地方喝口热水、吃口热饭,不只是解决了实 际困难,更让他们的内心感到温暖。不仅体现 了政府部门对劳动者的关心和爱护,更有利 于构建和谐劳动关系。

其实,秉承"共建、共享"的理念,鼓励更 多的社会力量加入进来,户外劳动者服务站 可以实现"遍地开花"。另一个方面考量,户外 劳动者服务站点除了给户外劳动者提供方便 之外,还将成为工会关注民生、了解民情、反 映民意的信息收集平台,何乐而不为?

将好事办好,户外劳动者服务站还要规范 管理,比如悬挂信息牌公示开放时间、管理人员 姓名、电话等服务信息,同时明确专人负责,及 时增补更换损坏物品,并根据季节特点配置药 品、雨衣等一次性用品,确保爱心"始终在线"。

你守护城市,我守护你。过去,株洲获评 全国文明城市、国家卫生城市、绿水青山典范 城市等殊荣,离不开户外劳动者的辛勤付出 未来,打造更多的"避风港",让户外劳动者得 到更多关爱,也是全力培育制造名城、建设幸 福株洲的应有之义。

责任编辑:王建设 美术编辑:黄洞庭 校对:马晴春

生命周刊

株洲日报·掌上株洲记者/刘琼 通讯员/谭盼盼 实习生/黄天策

征战家国外,月是故 乡明。省直中医院乳腺外 科主任赵希在非洲塞拉利 昂已待了一个多月。他又 者再次与他连线。

高温中穿防护 服工作

2022年的第一天从

要学会『

工作开始。吃过炒码粉,我 们前往大使馆和经商处, 为那里的工作人员做核酸 检测。此时,塞拉利昂温度 高达32摄氏度,我们穿戴 全套的防护服就如蒸桑拿 一般,用不了几分钟,浑身 被汗水浸透。此时,我愈加 感觉国内那些一线抗疫医 护人员的不易。

目前,国内外疫情依 然严峻复杂。我们工作的 中塞友好医院位于首都弗里敦东 郊的一个小镇。新冠肺炎疫情爆 发后,这所医院成为新冠肺炎患 者的定点收治医院,而我们医疗 队驻地与这所医院的最近距离仅 有6米。这意味着,危险时刻存在。 我们必须打起十二分精神,时刻 绷紧防控之弦。

感受别样风俗

虽然工作环境艰辛,但我们 总能苦中作乐。例如,当地人的 生活习俗就给我们带来无限新 鲜感。

塞拉利昂人的服装色彩鲜艳, 和他们乐观开朗的性格十分搭配。 有一次,医疗队驻地外的非洲兄弟 狂欢到下半夜,用自己的方式欢度 新年。当地人个个能歌善舞,唱歌时 总会伴以舞蹈,音乐节奏明快,舞姿

在塞拉利昂,我还发现,当地 人的脑袋上大多顶着东西。人们 顶东西的时候行动自如,东西也 不会掉下来。有顶水桶的,有顶水 泥包的,有顶一筐香蕉的,轻则五 六斤,重达上百斤。据说,他们本 是为了遮挡阳光,后来就成了习 惯。我曾尝试像他们一样头顶东 西,都是失败而终。这就是一方水

土养一方人。 援非生活才开了个头,我希望 自己总能找到生活的乐趣。

春节假期,哪些疾病高发?

这份健康攻略请收下

株洲日报:掌上株洲记者/刘琼

盼望着,盼望着,虎年春节终于快到了,相信不 少市民正盘算如何开心过大年。殊不知,春节期间也 是一些疾病的高发期。

如何健康过大年?1月25日,记者请来省直中医 院专家为您支招。

大量饮酒、情绪激动,心脑血管疾 病会找上门

近日,一名48岁的男子被紧急送入省直中医院 急诊科。他满身酒味儿,急性剧烈胸痛,并有濒死感。 被诊断为急性心肌梗死。

原来,该男子见到多年未见的好友,一时激动, 喝了不少酒,当即出现了上述症状。

"该患者有高血压病史,加上大量饮酒,诱发了 心肌梗死。"省直中医院急诊科主任黄磊介绍,所幸 送医及时,医生迅速将男子堵塞的冠状动脉开通,这

才化险为夷。 黄磊介绍,大量饮酒不仅易伤胃肠,还会加重心 脏负担,从而诱发急性心肌梗死,十分凶险。

'每年春节期间,都是心血管疾病的高发期。最 ·周,我们每天能收治4—5例心梗或脑梗患者, 比平时多了两倍。"黄磊指出,春节期间,天气相对寒 冷,会导致血管收缩、痉挛,血流动变缓,心脏负担加 重,从而诱发心血管疾病。

[小窍门]预防心脑血管疾病的秘诀在于合理膳 食,适量运动,戒烟限酒,心理平衡和规律作息。此 外,还要多喝水,以免血液过于黏稠,诱发脑血栓或 心肌梗死。

管不住嘴,消化系统疾病会乘虚而入

"我应该管住自己的嘴,不然也不会遭了这么多 罪。"1月23日,在省直中医院,正在住院治疗的林师

原来,年底到了,林师傅的各种聚餐不断,每天 都是大鱼大肉。1月22日晚上,他在和朋友聚餐时连 吃了5片扣肉。第二天早上,他感觉腹部剧烈疼痛, 还伴有恶心呕吐等症状。到医院一查才发现,自己的 血脂高出正常值 10 倍。CT 检查提示,他患上了急性 胰腺炎。

"根据往年的情况,春节期间,我们集中收治的 病人中,胰腺炎患者较平常会增加约三成。"黄磊表 示,春节期间,人们的饮食容易失去节制,从而容易 诱发消化不良、急性胃肠炎、急性胰腺炎、急性胆囊 炎等消化道疾病,甚至可能导致上消化道出血、消化 道穿孔。值得注意的是,胰腺炎和胆囊炎的发作往往 没有征兆,平日里健康的人,在过年期间胡吃海塞, 饮酒过度,加上熬夜通宵,就容易导致患病。

[小窍门]预防消化道疾病,要做到规律饮食,不 能多吃太高脂高蛋白的食物,不要吃油腻、生冷的食 物。可以喝一些白粥,让胃肠道得到充分休息。

气温持续走低,流感病毒进入活跃期

眼见着离过年只有几天,市民刘女士却病倒了。 原来,这段时间,她一直忙着置办年货。

"超市里面暖烘烘的,走到外面冷风一吹,我就

感冒了。"刘女士说。 "忽冷忽热,很容易导致伤风感冒。"黄磊介绍,这 段时间,我市的气温持续走低,流感病毒也进入了活 跃期。老人、小孩是流感的易感人群,极易中招。

【小窍门】年老体弱的人和儿童尽可能少去空气 不流通、人群密集的公共场所。发现自己感染呼吸道 传染病后,应及时就诊,做好隔离,不要再走亲访友, 防止传播给他人。

我市完成 首台海扶刀手术

前沿技术

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘琼 通讯员/ 顾言心) 近日,株洲地区首台高强度聚焦超声消 融手术在市妇幼保健院顺利完成。这标志着该院 妇科治疗进入微无创治疗时代。

张女士今年41岁,患有多发子宫肌瘤,其中 最大肌瘤的直径接近8厘米,必须进行手术治疗。 由于担心要开刀,她一直不敢接受手术治疗。

"别担心,我们开展高强度聚焦超声消融手 术,能够实现不开刀、不流血、不留疤治疗子宫肌 瘤,既方便快捷又安全。"得知张女士的顾虑后,普 妇及妇瘤科主任何美芳说道。

据悉,微无创是现代医学理念,也是现代医学 发展的趋势。去年12月,市妇幼保健院成立海扶 ®微无创治疗中心,紧跟医学发展趋势,成为株洲 首家引进海扶刀并掌握该项技术的市级医院。

在做好各项手术准备后,张女士接受了高强 度聚焦超声消融手术。

"手术过程中没有任何感觉,从外表根本看不 出做过治疗,真是太神奇了!"张女士欣喜地说道。

何美芳介绍,子宫肌瘤是女性常见的疾病,虽 然大多数都是良性肿瘤,但子宫肌瘤引起的月经 量增多、贫血、压迫等症状,给女性的工作和生活 带来不利影响。她提醒,患有子宫肌瘤的女性,可 采用高强度聚焦超声消融手术进行治疗。

医讯速递

人民消防为人民 无偿献血暖民心

株洲日报·掌上株洲 讯(记者/刘琼 通讯员/彭 碧莹 实习生/黄天策)]

月17日至19日,株洲市消 防救援支队开展无偿献 血爱心活动,103名消防 救援人员成功献血,累计 献血量达36800毫升。

在献血现场,市消防 救援支队政治部负责人率 先捋袖,带领消防救援人 员积极参加献血。

来自石峰区响石岭消 防救援站的徐佳俊、蔡 勇、胡锜三也结伴献爱 心。"献血和救援都是为 了守护生命,我们抢险救 灾时都是勇往直前,怎么

会怕打针呢!"献血时,他 们打趣道。

来自天元区黄山路 救援站的苏海波是第二 次献血。他说:"作为消防 救援人员,哪里有需要, 哪里就有我们。'

据悉,多年来,株洲市 消防救援支队一直大力支 持无偿献血公益事业,每 年在献血淡季都会组织献 血,为保障临床用血需求 贡献力量。

"每年冬季是献血淡 季,但是临床用血不减反 增。"市中心血站相关负责 人呼吁,广大市民能积极 献血,用热血温暖寒冬。



恺德医院成为北京大 学国际医院医教研联 盟成员

株洲日报:掌上株洲讯(记者/刘琼 通讯员/ 黎婕妤) 1月20日,北京大学国际医院医教研联 盟成立仪式在北京举行,株洲恺德心血管病医院 成为联盟成员单位。

株洲恺德心血管病医院加入以北京大学国际 医院为中心的医教研联盟是响应健康中国战略的 具体行动。加入该联盟后,该院可与北京大学国际 医院开展双向转诊、远程诊疗、技术扶持、人才培养、 学科建设、科研教学等合作,实现专家通、患者通、科 教通、数据通,促进优质医疗资源合理流动,让株洲 患者在家门口就能享受北京优质的医疗服务。

据悉,北京大学国际医院作为北京大学第八 临床医学院,位于北京市昌平区,是一家医疗、教 学、科研、运营管理与国际接轨的大型综合医院。 在学科建设中,该院通过打造心脏中心、肿瘤中 心、神经中心、骨科中心、健管中心、妇产中心等学 科中心,在全国享有较高的学术地位。

得